

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»  
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА  
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»  
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

23.09.2023г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе  
«О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному  
реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в  
Чеченской Республике» в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева»  
за 3 квартал 2023 года**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» были проведены следующие мероприятия:

**18.07.2023г. Акция «Виды религиозного экстремизма».**

Сотрудники музея провели акцию, где раздали памятки на тему «Виды религиозного экстремизма». Памятки содержали определения основных видов.

Экстремизм – это приверженность к крайним мерам и взглядам, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила через совокупность насильственных проявлений, совершаемых отдельными лицами и специально организованными группами, и сообществами. Среди таких проявлений можно отметить провокацию беспорядков, гражданское неповиновение, террористические акции, методы партизанской войны.

На сегодня, единой, общепризнанной классификации форм экстремизма не существует. В литературе упоминаются следующие основные виды экстремизма: религиозный, политический, этно-религиозный, национальный, экологический, государственный, экономический, потребительский, молодежный, эзотерический, правый, левый, книжный, экстремизм в Интернете.

Количество участников мероприятия – 11 человек

**10.08. 2023г. Беседа «Основные признаки религиозного терроризма в молодежной среде»**

Для сотрудников музея провели мероприятие на тему: «Основные признаки религиозного экстремизма в молодежной среде», в ходе которого ведущий мероприятия Исмаилов Зураб отметил, что молодежный экстремизм является одной из наиболее актуальных проблем в современной социологии.

Эта проблема находится в центре внимания исследователей и средств массовой информации, так как экстремизм в молодежной среде может стать реальной угрозой для нашего государства.

В мероприятии приняло участие 13 человек.

**04.09. 2023г. Диспут «Осторожно, экстремизм!»**

Сотрудники музея провели диспут, где разбирали такую важную тему, как «Осторожно экстремизм!». Целью данного мероприятия являлось активизация работы по информационному обеспечению работников музея.

Каждый из нас пришел в этот мир для того, чтобы стать счастливым, достичь успеха, жить интересно и весело, - отметил ведущий мероприятия. Но этого мы можем добиться только сами, и нам для этого дана свобода.

Подавляющее большинство рядовых граждан в современном мире понимают и признают за каждым человеком от рождения его права и свободы жить и самому распоряжаться своими способностями и возможностями.

Экстремизм – это попытка незаконно, насильственно отобрать свободу, собственность и даже саму жизнь у человека только потому, что он имеет другие взгляды и убеждения, у него другой цвет кожи и национальность. Самой опасной и кровавой формой экстремизма является терроризм – попытка запугать общество и власть актами насилия.

Каждому из нас важно представлять себе опасность экстремизма и уметь объяснить это окружающим, уберечь себя и других от плохих последствий.

Количество участников мероприятия -13 человек.

Директор

И.Ш. Якубов

Ответственный

З.И. Исмаилов



*Handwritten signatures in blue ink, including one that appears to be 'Z.I. Ismailov'.*